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Síntesis
Ciudad Obregón es la segunda ciudad del país con la mayor proporción de población que se 
siente insegura.

Esta es la primera vez que se incluye en el estudio, y cuyos resultados dan cuenta del 
gran temor que existe por estar en espacios públicos:
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82% de la población se siente insegura en las calles que normalmente transita.
72% se sienta insegura en los parques públicos.
70% se siente insegura en el transporte público.

La población de Ciudad Obregón está cambiando de hábitos por temor a la 
delincuencia:

76% no permite que los menores salgan de sus viviendas.
72% no camina de noche en los alrededores de su vivienda.
59% ha dejado de visitar a parientes o amigos.

Las ciudades del país con la menor percepción de inseguridad son:
San Pedro Garza García (14.5%), Alcaldía Benito Juárez (21.8%), Los Cabos (22.2%) y La 
Paz (27.3%).

Hermosillo se sitúa en la posición 46.

Desempeño de la Policía Preventiva Municipal
En Hermosillo disminuyó percepción de que el desempeño de la Policía Preventiva 
Municipal no es efectivo al pasar de 53.3% en junio a 44.1% en septiembre.
En Ciudad Obregón el 76.2% de la población percibe a la Policía Preventiva Municipal 
como ineficiente. 
En contraparte, las cuatro ciudades del país con la menor proporción de ciudadanos 
que perciben a la Policía Preventiva Municipal como poco o nada efectiva son: San 
Pedro Garza García (14.3%), San Nicolás de los Garza (14.9%), Apodaca (23.9%) y 
Saltillo (26.2%).

Confianza en la Policía Preventiva Municipal

52.8% de la población de Hermosillo no confía en la Policía Preventiva Municipal, 
mostrando un ligero incremento con respecto a junio, mientras que en Ciudad Obregón 
el 60.7% no confía en dicha corporación.
Considerando a todo el país, las ciudades donde existe una menor desconfianza hacia 
la Policía Preventiva Municipal se ubican en Nuevo León: Monterrey (14.2%), Apodaca 
(24.2%), Guadalupe (29.1%), San Nicolás de los Garza (20.5%).



Por primera vez se incluye a Ciudad Obregón en el estudio, indicando que 92.5% de la 
población se siente insegura, colocándose como la segunda ciudad del país con la mayor 
percepción de inseguridad.

Hermosillo y Nogales tiene reducción en la percepción de inseguridad: 5.4 y 8.8 puntos 
porcentuales, respectivamente.

A nivel nacional hay una reducción de 2.1 puntos porcentuales. 

Percepción de inseguridad:  tendencia

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Ciudad Obregón es la ciudad con la mayor sensación de inseguridad en el noreste del país, 
mientras que Hermosillo se coloca en la cuarta posición.

Con excepción de Culiacán, el resto de las ciudades mostraron decremento, destacando: 
Nogales (-8.8 puntos porcentuales), Ciudad Juárez (-8.6), La Paz (-8.1) y Hermosillo (-5.4).

Percepción de inseguridad:  Noroeste del país

sep-21 jun-21
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Percepción de inseguridad: Ranking

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs mar-2020

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

Fresnillo
Ciudad Obregón
Irapuato
Coatzacoalcos
Naucalpan de Juárez
Zacatecas
Tlalnepantla de Baz
Ecatepec de Morelos
Cancún
Guadalajara
Uruapan
Cuernavaca
Villahermosa
León de los Aldama
Cuautitlán Izcalli
Tonalá
Iztapalapa
Tláhuac
Ciudad del Carmen
Tijuana
Reynosa
San Luis Potosí
Tuxtla Gutiérrez
Tapachula
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91.7
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81.6
80.4
80.3
79.6
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78.1
78.1
78.1
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76.6
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs dic-2020
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Nacional
Monterrey
Cuauhtémoc
Miguel Hidalgo
Culiacán Rosales
Venustiano Carranza
Juárez
Ixtapa-Zihuatanejo
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs mar-2020
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Nogales
Mazatlán
General Escobedo
Veracruz
Pachuca de Soto
Guadalupe
Zapopan
Querétaro
Aguascalientes
Durango
Tlaxcala de Xicohténcatl
La Laguna
Cuajimalpa de Morelos
Los Mochis
San Francisco de Campeche
Tepic
Piedras Negras
Mérida
Santa Catarina
Apodaca
Tampico
Puerto Vallarta
Saltillo
San Nicolás de los Garza
La Paz
Los Cabos
Benito Juárez
San Pedro Garza García

52.1
51.7
51.5
50.1
50.0
49.6
49.4
44.8
43.5
43.3
41.9
41.8
38.5
38.3
38.2
36.7
36.3
35.4
33.7
33.2
32.6
31.5
29.5
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27.3
22.2
21.8
14.5

-8.8 
-3.3 
-0.5 
-9.0 
-7.9 
3.4 
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-1.3 
-7.2 
-1.7 
-9.1 
-4.2 
2.7 
-2.6 
-3.3 
-1.3 
7.5 
9.0 
-0.5 
-6.7 
8.3 
-7.9 
-0.8 
2.6 
-8.1 
-3.3 

-10.3 
7.4 



Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Hermosillo: percepción de inseguridad en
espacios públicos  

Cajero automático localizado en la vía pública
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Con respecto a junio, solamente en las escuelas 
se incrementó la proporción de población que se 
siente insegura.

En el resto de los espacios públicos disminuyó la 
percepción de inseguridad, siendo los mayores 
decrementos en:

• Mercado (-10.2 puntos porcentuales).
• Centro comercial (-5.6 puntos porcentuales).
• Parque recreativo (-10.2 puntos porcentuales).



Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Ciudad Obregón: percepción de inseguridad en
espacios públicos  
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Ciudad Obregón es la segunda ciudad con la 
mayor proporción de población que se siente 
insegura en las calles que habitualmente usa 
(81.9%). El primer lugar lo tiene Fresnillo, 
Zacatecas (87.3%).

En contraparte, las ciudades donde se percibe 
menor sensación de inseguridad en sus calles 
son:

• San Pedro Garza García (12.4%).
• Saltillo (23.8%).
• Puerto Vallarta (25.5%).
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Tipo de hábito que cambió por temor a la delincuencia (% de población)

Cambios de hábitos por temor a la delincuencia

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI



Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Conflictos o enfrentamientos entre
la ciudadanía 

Hermosillo es la décima ciudad con la 
mayor proporción de población que 
tuvo enfrentamientos o conflictos con 
otras personas.

• 1 de cada 2 ciudadanos de Hermosillo 
tuvo algún conflicto con otra persona.

• En junio tal proporción fue de 52.5%

Motivos que generan conflictos o 
enfrentamientos en Hermosillo (%)
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El 44.1% de la población de Hermosillo considera que la Policía Preventiva Municipal es poco o 
nada efectiva, mientras que en Ciudad Obregón tal proporción es del 76.2%.

Las ciudades del país donde la Policía Preventiva Municipal tiene los menores niveles de per-
cepción de mal desempeño son:
• San Pedro Garza García (14.3%).
• San Nicolás de los Garza (14.9%).
• Apodaca (23.9%).
• Saltillo (26.2%).
• Santa Catarina (29.9%).

Hermosillo: porcentaje de la población que
considera que el desempeño de las autoridades
es poco o nada efectivo  

sep-19 dic-19 mar-19 sep-19 dic-20 mar-20 jun-20 sep-21

MARINA EJÉRCITO GUARDIA NACIONAL

POLICÍA ESTATAL POLICÍA PREVENTIVA
MUNICIPAL

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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52.8% de la población de Hermosillo no confía en la Policía Preventiva Municipal, mostrando 
un ligero incremento con respecto a junio, mientras que en Ciudad Obregón el 60.7% no confía 
en dicha corporación.

Considerando a todo el país, las ciudades donde existe una menor desconfianza hacia la 
Policía Preventiva Municipal se ubican en Nuevo León:
• Monterrey (14.2%).
• Apodaca (24.2%).
• Guadalupe (29.1%).
• San Nicolás de los Garza (20.5%).

Hermosillo: porcentaje de la población que tiene 
algo o mucha desconfianza en las autoridades  

mar-19 jun-19 sep-19 dic-19 mar-20 sep-20 dic-20 mar-21

MARINA EJÉRCITO GUARDIA NACIONAL

POLICÍA ESTATAL POLICÍA PREVENTIVA
MUNICIPAL

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.



Desempeño gubernamental (Septiembre)  
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Desempeño gubernamental: proporción de la 
población según percepción de problemáticas 
más importantes de Hermosillo

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Baches en calles y avenidas
Fallas y fugas en el suministro de agua potable
Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.)
Parques y jardines descuidados
Hospitales saturados o con servicio deficiente
Coladeras tapadas por acumulación de desechos
Deficiencias en la red pública de drenaje
Servicio de transporte público deficiente
Alumbrado público insuficiente
Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes
Falta de tratamiento de aguas residuales
Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura
Mercados y centrales de abasto en mal estado
Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros
Otro

97.9
87.6
79.8
77.6
75.4
73.7
65.2
59.2
58.6
58.1
46.2
32.3
22.0
16.8
0.8

Hermosillo 100.0
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Desempeño gubernamental: proporción de la 
población según percepción de problemáticas 
más importantes de Cd. Obregón

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Baches en calles y avenidas
Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.)
Alumbrado público insuficiente
Coladeras tapadas por acumulación de desechos
Deficiencias en la red pública de drenaje
Parques y jardines descuidados
Hospitales saturados o con servicio deficiente
Servicio de transporte público deficiente
Fallas y fugas en el suministro de agua potable
Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes
Falta de tratamiento de aguas residuales
Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura
Mercados y centrales de abasto en mal estado
Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros
Otro

96.8
76.8
71.8
69.9
65.4
63.5
61.3
54.7
48.0
35.3
33.6
23.8
15.5
14.6
0.0

Ciudad Obregón 99.3
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https://twitter.com/CCSPSonorahttps://www.facebook.com/CCSPSonora/@CCSPSonora @CCSPSonora https://www.instagram.com/ccspson/@ccspson

Sonora.ccsp.mx

https://www.facebook.com/CCSPHermosillo https://twitter.com/CCSPHermosillo https://www.instagram.com/CCSPHermosillo/@CCSPHermosillo @CCSPHermosillo @CCSPHermosillo

http://hermosillo.ccsp.mx/Hermosillo.ccsp.mx

http://sonora.ccsp.mx/

te invitamos a consultar nuestros portales y redes sociales:
Para mayor información,


